

葡萄园里相识相知相爱

——罗日强与莫灵燕这对晚婚新人的爱情故事

〇〇全媒体记者 罗妙

“家务我包了，钱归老婆管！”3月9日，在柳北区石碑坪镇，一场简朴又暖心的婚礼在亲友的祝福声中热闹举行。新郎罗日强今年42岁，新娘莫灵燕35岁，这对相差7岁的恋人，携手迈入婚姻殿堂。

对的人，晚点遇见也没有关系。家住石碑坪镇的罗日强大学毕业后，曾在外地发展。2020年，为方便照顾父母，他选择返乡创业，自学葡萄种植技术，带动村民一起种植，为村民提供就业岗位。而家住柳南区的莫灵燕则是一名自由职业者，两人的缘分就始于葡萄园。

2024年夏天，在一次朋友聚会上，莫灵燕听说罗日强的葡萄园风景如画，便慕名前往。那天，阳光洒满葡萄园，绿叶在微风中摇曳，空气中飘着果实的清香。罗日强正忙着修剪枝叶，见到莫灵燕，他放下工具，笑着迎了上去。

“第一次来葡萄园



罗日强与莫灵燕在婚礼现场。

吧？”罗日强温和地问。莫灵燕点点头，眼里满是好奇。她可没见过这么大的葡萄园，而她更没想到种葡萄还有这么多门道。罗日强耐心地给她讲解葡萄品种、种植技巧，还手把手教她修剪枝叶。莫灵燕学得很认真，气氛越来越融洽。

从那以后，莫灵燕常来罗日强的葡萄园，他们在葡萄园里度过了许多美好时光：一起坐在葡萄架下，享受微风拂面的清凉；一起施肥、浇水，感受劳动的快

乐；一起采摘成熟的葡萄，分享收获的喜悦……莫灵燕说，她喜欢听罗日强讲创业故事，看他专注工作的样子。罗日强则被莫灵燕的活泼和真诚所吸引。

“我们之间没有谁追谁，就很自然地在一起了。”莫灵燕说，罗日强脾气好，人很温和，并且很上进，给她安全感。罗日强则说，莫灵燕的出现，让他对生活有了新的期待。

“爱情不分早晚，只要相信且勇敢追求爱情，终会

遇到对的人。”对于7岁的年龄差，他们坦言，从未觉得这是问题。相知相恋和共同的人生理念，让他们决定携手共度一生。

婚礼上，罗日强深情地望着莫灵燕，缓缓说道：“这个年纪，我更懂得珍惜和包容，你的出现让我的生活更完整。”莫灵燕微笑着回应：“年龄不是问题，重要的是我们彼此相爱，一起成长。”两人的誓言简单却真挚，感动了在场的每一个人。

亲友们的祝福声此起彼伏。罗日强的家人眼含泪光，感慨道：“我们以为他要打一辈子光棍了，没想到他找到了这么好的媳妇。”莫灵燕的家人也送上了美好的祝愿。

岁月静好，他们的故事，才刚刚开始。



●狮山社区

反诈争分夺秒 守护居民钱包

〇〇全媒体见习记者 朱海粟

晚报讯 8日，鱼峰区天马街道狮山社区上演了一场争分夺秒的反诈行动，街道、社区和派出所密切配合，成功阻止一起电信网络诈骗，守护了居民的财产安全。

当日16时30分左右，鱼峰警方发出预警：柳石路360号供销车队小区有居民可能正遭受电信网络诈骗，涉诈金额5万元左右。接到线索后，天马街道和狮山社区迅速响应，狮山社区党委书记覃莲花第一时间通过网格群将信息转发给居民，并组织社区工作人员赶到现场。

在柳石路360号居民小区，社区工作人员、天马派出所民警及小区业委会成员，一家一户地开展排查工作。18时，他们成功地将要把5万元现金交给一名货拉拉司机的受骗居民董某拦截，及时阻止了这场电信网络诈骗。



民警正在进行排查。

●南环街道

开展禁毒宣传 让青春远离毒品

〇〇通讯员 潘佳密 陈玉菲

晚报讯 近日，柳南区禁毒委员会、南环街道办事处、南环司法所联合在南环

路一处青年训练基地里开展禁毒宣传活动。

活动中，工作人员展示了海洛因、冰毒等常见毒品的样品，向青年们详细讲解

毒品的种类、特征以及危害等，并结合真实案例揭露新型毒品的伪装手段，让青年们认识到毒品的迷惑性和危害性。

下一步，南环街道将持续开展常态化禁毒宣传，不断扩大禁毒宣传的覆盖面，增强居民们的防毒意识，远离毒品。

热线原声

欢迎市民拨打晚报热线

2821100

●或扫描二维码添加“柳报维权哥”“晚报微姐”微信号

邻居是独居老人的温暖依靠

——城中区细柳巷里的暖心故事

〇〇全媒体记者 何雪瑛

在城中区中南街道映山社区细柳巷公租房，66岁、双腿残疾的张丽华已独居多年。因行动受限，她的生活中有诸多不便，好在邻里的关怀与帮助成了她的温暖依靠。

最初，邻居刘柄均的奶奶常来陪伴张丽华，不仅陪她聊天解闷，还帮她采买生活用品。奶奶去世后，33岁的刘柄均主动接过爱心接力棒。身为快递员的刘柄均工作繁忙，可只要接到张丽华的求助，不管是帮忙打扫卫生、倒垃圾，还是买菜、



社区民政专干上门为张丽华办理临时救助。

买日用品，他都随叫随到，从不推辞。他说，都是邻居，能帮一把是一把。

邻居李志泉和杨朗红同样热心。她们经常帮张丽华买菜，每次都精挑细选。杨

朗红常说：“菜得选嫩的，肉也要肥瘦适中的。”给张丽华送菜时，她们还不忘给张丽华分享自制的酸菜、粽子等美食。

社区网格员也积极行动。网格员不仅依照政策帮张丽华申请民政、残联等补助，完成从安装扶手到改造厨房的无障碍设施改造，还在日常走访中，时刻留意张丽华的需求，贴心问候，提供帮助。

20多年来，这份邻里间的善意和帮助从未缺席，让张丽华的日子充满温暖，也让映山社区“远亲不如近邻”的佳话不断延续。

在柳东新区人工河两岸种菜合适吗？



〇〇热线值班 赖柱武

柳州新闻网网友“多多细可爱”向本报反映：柳东新区市民服务中心附近龙湖的水源，还有园博园、卡乐星球的水源，是从柳江里抽水通过人工河输送过来的。可是有些人为了自己的私利，在人工河两岸种菜（见上图）。种菜施肥易污染人工河水源，不容忽视。希望有关部门重视这个问题，加强监管，不能让这种行为蔓延了。